OSNOVE DIGITALNE
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Registri



Asinkroni rad bistabila-

Preko asinkronih ulaza postavljamo bistabile u odredeno stanje bez obzira na stanja
sinkronih ulaza (SR; JK; D; T) i Cp impulsa

Sa Sd (PR) Q=1

SaCd (CLR; MR;B) Q=0

Sd i Cd aktivni u nuli(ako u simbolu postoji kruzic ili crta iznad )
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Asinkroni-sinkroni rad D bistabila
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Registri - pojam

« Sklopovi za pamcenje visebitnih podataka:
— "registriranje" podataka

« Sastavljen od niza bistabila

* Podjela prema nacinu Citanja i upisivanja podataka:
« -paralelni: paralelni upis I ispis podataka

* -posmachni: serijski upis 1 ispis podataka




Paralelni registar

Osnovna struktura: uredeni skup
nepovezanih bistabila BO | B1 | B2 | B3

4-bitni registar - sastavljen od 4 bistabila
(D; SR; JK)—za upis 4-bitnog podatka
svaki bit podatka se dovodi na svoj ulaz
(DO;D1;..) I na jedan Cp impuls se svaki bit
podatka upise u svoj bistabil; tj. nade se na
izlazu QO0:Q1;....




Paralelni registar

» Paralelni upis i Citanje podataka
* Nacin upisa: sin
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Zadatak: U cetverobitni registar s paralelnim upisom i ispisom

podataka upisati podatak B3zB2B1B0o=1101; 0110 (paziti na tezinska
mjesta bistabila)

CP|B(CLR)| DO D1 D2 D3(BO Bl B2 B3
0 X X x x|0 0 0 0
0 1 01 1/0 0 0 0O
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Cetverobitni registar s posebnim ulazima za upravljanje
paralelnim upisom i ispisom podataka
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Paralelni registar - simulacija

an (=11 M, (=13

D0 | 40 D11 |4 Dz | D3 |4

CLR
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Posmacnhi registar

¢ serijski upis I Ispis
¢ Upisuje se bit po bit podatka

¢ mehanizam pomicanja (bitova) podatka: od ulaza prema izlazu - "posmak"
[shift]

¢ Struktura- izlaz prethodnog bistabila spaja se na ulaz slijedeceg
(mogucdi) paralelni iZaz
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serjski ulaz
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Vremenski dijagram | tablica stanja —primjer serijskog upisa

podatka
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Serijski upisati podatak 1011, | procitati ga
upisom novog podatka 1110

Serijski upis 1011 Citanje podatka 1011 upisom 1110
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Posmacni registar - simulacija
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Smjer posmaka

 uobiCajeno: prema naprijed - ,u desno” (prema "normalnom”

Izlazu) —operacija mnozenja sa 2
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Posmak “u |ijeVO”-operaci"a dijeljenja sa 2
IZLAZ ULAZ
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Kombiniranje smjera posmaka

« dvosmjerni [bidirectional] posmacni registar-sa ulazom smjer biramo smjer
pomaka-sa 1-u desno//sa 0 u lijevo
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Zadatak: Nacrtati serijski posmacni registar izveden sa D bistabilima i
upisati podatak 110 prikazom tablice stanja.
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Zadatak: Nacrtati serijski posmacni registar izveden sa SR bistabilima i
upisati podatak 1011 prikazom tablice stanja.
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Zadatak: Nacrtati serijski posmacni registar izveden sa JK bistabilima i
upisati podatak 100 prikazom tablice stanja.
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Registri kao brojila

= sekvencijski sklopovi koji pod utjecajem CP prolaze kroz
utvrdeni niz stanja te se potom vracaju u pocetno stanje

= sklop "broji" ulazne impulse

= ciklus brojanja: niz stanja kroz koja brojilo prolazi

ALGEBRA



Brojila na osnovi posmacnog registra

e struktura: ostvariti povratnu vezu s izlaza posmacnog registra
na njegov ulaz

* dvije mogucnosti:
* prstenasto brojilo:
-povratna veza (D,=Q,.,)

- pocetno stanje-bar jedna 1 u posmachom registru

« Johnsonovo brojilo:
[)Q = '-x')ll-l
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Prstenasto brojilo [ring counter]

* brojanje impulsa na "ulazu" CP
* |zlaz zadnjeg bistabila vezan na ulaz prvog
« .17 cirkulira u posmacnom registru
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Analiza rada prstenastog brojila

* broji 4 (n)razliCita stanja ili 4(n) Cp impulsa i dijeli frekvenciju
signala Cp sa 4(n) n= broj bistabila

« Zadatak: Prikazati rad prstenastog brojila uz pocCetno stanje
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Prstenasto brojilo
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VremenskKi dijagram To=4*Tep fo=fep/4

Ta

o

ao O 1 0 0 I 0
a1 © 0 1 0 0 0 1
Q2 0 0 0 1 0 0 O
Q3 0 © 0 . 1 0 0
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Prstenasto brojilo — simulacija D
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Zadatak: Realizirati i analizirati prstenasto brojilo sa
pocetnim stanjem 0101
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Vremenski dijagram

Cp.

Q |1 0 1 0 1
ai 0 1 o 1 0
Q2 |1 0 1 0 1
Q3 0 1 0 1 0
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Zadatak: Nacrtati prstenato brojilo izvedeno sa JK bistabilima |
pocetnim stanjem 100 , te prikazati tablicu stanja.
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Vremenski dijagram To=3*Tep fo=fep/3
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Johnsonovo brojilo-ukrsteno brojilo

 ukrstenim prstenom [twisted ring counter]:

+ Broji 2n stanja —n=broj bistabila CP By'B:°B, | By
- ukrstiti povratnu vezu: bistabili SR i JK 0 /0001
1 1 0 0|1

B, B, B, t2 11 0|1

S Qe S Qf—e— s Ql e 311 110

— B, — B, —> B, 4 01 10
TR Q R ~Q R ~Q 15 /0 0 110
- | 6 0 0 01




Johnsonovo brojilo-ukrsteno brojilo

* PocCetno stanje brojila ne mora uvijek biti stanje O
* Primjer: postavijen jedan bistabil u stanje 1

* Brojilo i dalje broji 6 razliCitih stanja ili 6 impulsa (ako se radi o

brojilu sa 3 bistabila NG
CP Be’B1" B2
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Zadatak: Realizirati | analizirati Johnsonovo brojilo sa

pocethim stanjem 0101
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Vremenski dijagram

cp Vo L

0 |1 1 0 1 0 0
ar  © ‘ 1 1 0 1 0
q;__‘ 1 0 1 | 1 0 1
Q3 0 1 0 1 1 0
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Zadatak: Nacrtati Johnsonovo brojilo izvedeno sa JK bistabilima i
pocetnim stanjem 100 , te prikazati tablicu stanja.
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VremenskKi dijagram To=6*Tep fo=fep/6
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